
平成３１年第１回佐野市教育委員会定例会会議録 

 佐野市教育委員会教育長 岩上日出男は、平成３１年１月２５日平成３１年第１

回佐野市教育委員会定例会を大会議室Ｄに招集した。 

 

１ 出席委員は、次のとおりである。 

  教育長        岩 上 日出男 

  教育長職務代理者   栗 﨑 卓 二 

委 員        内 田 圭 子 

委 員        笹 川 敏 男 

   

２ 欠席委員は、次のとおりである。 

委 員        駒 形 忠 晴 

 

３ この会議の説明員は、次のとおりである。  

  教育総務部長                 大木  聡 

  教育総務課長                 吉田 重弥 

  学校適正配置推進課長             赤阪 英明 

  学校教育課長                 須藤 誠治 

  教育センター所長               野城 久雄 

  学校給食課長兼北部学校給食センター所長    山口 晃一 

  南部学校給食センター所長           金子 裕美 

生涯学習課長兼少年指導センター所長      山田 治男 

  文化財課長                  出居  博 

郷土博物館長                 山口 明良 

吉澤記念美術館長兼葛生化石館長兼葛生伝承館長 藤田 清信 

  公民館管理課長                惠利川清一 

   

４ この会議の書記は、教育総務課総務係長大竹幸子、総務係主査関塚宏道である。 

  

５ 会議の付議事件 

  議案第１号 佐野市教育委員会施設等省エネルギー推進委員会設置要綱の改

正について 

議案第２号 平成３１年度佐野市学校教育指導計画について 

議案第３号 佐野市運動部活動の在り方に関する方針について 

 

６ 会議の要旨 
「 開 会  午前９時５７分」 

 

岩上教育長    開会を宣言し、日程第１の会期の決定について１日と決し、日

程第２会議録署名委員の指名について栗﨑委員、内田委員を指名

する。 

岩上教育長    日程第３前回会議録の承認についてですが、平成３０年１２月

２０日の定例会会議録につきましては、すでに各委員さんに送付



してございますけれども、原案のとおり承認してよろしいでしょ

うか。 

（はいの声あり） 

岩上教育長    異議なしということで、原案のとおり承認されました。 

岩上教育長   日程第４教育長報告事項についてご説明を申し上げます。 

資料を開いていただきたいと思います。 

岩上教育長   （教育長報告事項について説明する。） 

   ただ今の教育長報告事項について、何かご質疑等はございますか。 

        （ありませんの声あり） 

岩上教育長    ご質疑もないようですので教育長報告事項を終わらせていた

だきます。 

続きまして日程第５議案第１号についてを議題といたします。 

事務局の説明をお願いします。 

教育総務課長 

教育総務課長  （議案第１号について朗読、説明する。） 

岩上教育長    はい、事務局の説明が終わりました。 

この件につきましてご質疑はございませんか。 

内田委員さん 

内田委員     何か一つ増えたのかなと思うんですが。 

岩上教育長    そこの細かなところを説明していただけますか。 

教育総務課長   条項ずれになりますが、第 7 条の 2 という項目が第 8 条になっ 

たため、以下の条がずれました。 

岩上教育長    中身が変わったということではないですね。 

教育総務課長   中身は変わっておりません。 

内田委員     分かりました。 

岩上教育長    他にご質疑ございますか。 

（ありませんの声あり） 

岩上教育長    ご質疑もないようですのでお諮りいたします。 

議案第１号につきましては原案のとおり可とすることにご異議 

ございませんか。 

（はいの声あり） 

岩上教育長     異議なしと認めます。 

よって議案第１号は原案のとおり可決いたしました。 

岩上教育長    続きまして日程第６議案第２号についてを議題といたします。 

事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 

学校教育課長  （議案第２号について朗読、説明する。） 

岩上教育長    はい、事務局の説明が終わりました。 

この件につきましてご質疑はございませんか。 

内田委員 

内田委員     説明いただきました、学習指導要領改定を受けての変更・実施

というような考えを入れてという説明がありましたが、昨年同様

に新しい考えが整理されて作成されたものになっていると思いま 



すし、新たに加えられました、二学期制の良さということは、議会

の質問にもありましたので、このように明記されることはよろしいか

なと思いました。 

働き方改革に大きくかかわってくるかなと自分の過去を振り返って、 

思いましたので大事なことかなと思いました。 

あとは、学校に周知をお願いします。 

       あと、細かいことですが、内容のことについて少しお話していい 

      でしょうか。 

岩上教育長   はい、お願いします。 

内田委員    １１ページの（２）道徳教育です。 

道徳科の指導の工夫ポチ改善となっているんですが、ここだけポ 

チが入っているのは、何か深いわけがありますか。 

なぜかというと、４の学習指導のところは全て工夫改善になって 

いるんです。他を見てもそうでした。 

もし深いわけがあるならば、大事なことかと思いますが、工夫改善 

というとらえ方で問題ないのかなと思いましたので、たとえば９ペ 

ージの（３）学習指導の工夫改善となっているし、１０ページの（４） 

指導に生きる評価の工夫改善とひとくくりになっていますので、い 

いのかなと思いました。 

それから、２２ページの１２国際理解教育の充実。 

ここは、国際理解教育の充実と大きなくくりになっていて、（3） 

国際理解教育の充実となっているんですよ。 

ここは、あとで触れたいと思いますが、全体構想図で見ると、体 

験的な学習や課題学習の充実という項目に入っているので、(3)は、 

体験的な学習や課題学習等を入れて、等の充実とされた方が、分か 

りやすいかなと思います。 

大きなくくりが国際理解の充実なので、具体的にするとよろしい 

かと思いました。検討していただければと思います。 

それと 26 ページ事業内容で、イの二つ目の丸、小中一貫教育研究 

推進校(市教委指定)というところで、葛生・常盤地区小中学校は平 

成 28年度からではなくて、平成 30年度～平成 32年度となります。 

間違いと思いますが、ここは訂正です。 

2ページの全体構想図で3点ほど検討していただければと思います。 

11 のキャリア教育のところですが、指導体制の確立と指導計画の作 

成の指導体制ではなく、推進体制かなと思うんですが、指導主事の 

先生方で検討してください。キャリア教育は推進かなと思います。 

それから先ほど言いました、12 の国際理解教育の充実の二つ目の 

ポチのところを、体験的な学習や課題学習等の充実と、等の字を入 

れて、先ほどとマッチングさせていただければなと思います。 

それと、14 の環境教育の充実のところは、内容的に入れ変えて、 

環境問題に関する体験的な活動の充実が先に書いてあるので、入れ 

替えた方がいいのかなと思いました。以上です。 

岩上教育長   ありがとうございます。いくつか、指摘していただいた点につい



ては、検討していただけますか。学校教育課長。 

学校教育課長   今、内田委員からご指定いただいた点につきましては、再度検

討させていただきまして、教育長決裁をいただくということでよ

ろしいでしょうか。 

内田委員     十分です。 

学校教育課長   よろしくお願いいたします。 

岩上教育長    他にございますか。新しい学習指導要領が始まるということか

ら、他にお気づきのことがございましたら、ご指摘をいただけた

らと思いますが、修正を図るということで、原案の通り可とする

ことにご異議ございませんか。 

（はいの声あり） 

岩上教育長     それでは、ご質疑もないようですので、議案第２号は原案のと

おり可決いたしました。 

岩上教育長    続きまして日程第７議案第３号についてを議題といたします。

事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 

学校教育課長  （議案第３号について朗読、説明する。） 

岩上教育長    はい、ありがとうございました。国、県の部活動の在り方に関

する方針を受けての佐野市の部活動の在り方ですけれども、何か

ご質疑は、ございますか。 

栗﨑委員 

栗﨑委員     今後は、大会の在り方も考えていただけたらと思います。 

特に中体連の夏の大会。ナイター施設が使用できるんだったら 

期間を 3 日にしてもナイター施設を利用してやれば、多少は救急車

の数が減るのかなと。私も実際去年目の前で見ましたので。あと、

小学校ですが、部活動はいいんですが、学童野球が日曜日など真夏

でも丸 1 日やってますので、一度、指導者を集めて、話し合った方

がいのではないかと思います。必ず、事故が起こると思いますので。

その 1 点です。 

岩上教育長    学校教育課長。 

学校教育課長   栗﨑委員のご質問にお答えいたします。 

学童野球等の社会体育の部分につきましても市教育委員会から、 

体育協会等にご理解とご協力をお願いに行ってまいりたいと考え 

ております。 

岩上教育長    10 ページにもありましたが、教育委員会がしっかりと主催要綱

を確認をして全体を把握して、指導にあたる。 

場合によっては、主催者に要請すると、この辺をしっかりとや 

っていかなければならないだろうということですね。 

他にございますか。 

岩上教育長    ご質疑もないようですので、おはかりいたします。 

議案第３号につきましては、原案のとおり可とすることにご異 

議ありませんか。 

（はいの声あり） 



岩上教育長    異議なしと認めます。 

よって、議案第３号は原案のとおり可決いたしました。 

 

ありがとうございました。以上で本日の議事日程は、全て終了 

いたしましたので、平成 31 年第１回佐野市教育委員会定例会を 

閉会いたします。 

 

「 閉 会  午前 10 時 33 分」 

 

 

 


